IMApO04 — zkouskovd pisemka (max. 20 bodi)
vzor pisemky

Priklad 1 (2 body) Jsou déna dvé prirozend ¢isla a, b, pro kterd plati: a
je délitelné osmi, b je délitelné Sesti. Dokazte, ze souc¢in téchto dvou ¢isel je
délitelny dvanacti.

Priklad 2 (2 body) Na mista symbolu z,y doplitte v ¢isle 5278y takové
cifry, aby vzniklé éislo bylo délitelné éfslem 15. Uved'te viechny moznostii.

Piiklad 3 (3 body) .
(a) Vypiste (napf. do tabulky) vSechny délitele ¢isla 96.

(b) Déle zjistéte nejmensi nenulové prirozené ¢islo, kterym je potteba ¢islo
96 vynasobit, ab vznikla druha mocnina pfirozeného ¢isla.

(¢) Definujte pojem sdruzeni délitelé c¢isla z.

Piiklad 4 (3 body) .
(a) Rozhodnéte a zdtvodnéte, zda je ¢islo 593 prvocislo nebo éislo slozené.

(b) Definujte pojem prvocisio.



Piiklad 5 (2 body) Cislo 2360 rozlozte na prvocinitele a uréete pocet
vSech jeho pfirozenych délitelu.

Piiklad 6 (2 body) Kolik ruznich obdélniku lze slozit ze 72 shodnych
¢tvercovych dlazdic?

Piiklad 7 (3 body) .

(a) Pomoci Eukleidova algoritmu uréete nejvétsiho sple¢ného délitele D(a, b)
¢isel a = 504, b = 594. Didle urcete nejmensi spole¢ny nésobek n(a, b)
téchto dvou ¢isel.

(b) Definujte pojem nejuétsi spoleény délitel cisel x a y.

Piiklad 8 (3 body) Reste neurcitou rovnici

9z + 5y =3



